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LÉGISL. XIY —— SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 5 DICEMBRE 1881 

di prima classe, cobi questi potrebbero essere chia-
mati ad esercitare le funzioni di segretari. 

CAVALLETTO. Escluso che siano riferenti, 
MINISTRO DE! LAVORI PUBBLICI. Si potrebbe anche 

lasciare l'articolo come è, e dire soltanto : i segre-
tari col grado di ingegneri capi riferiranno al Con" 
Biglio. Allora la proposta che era stata concordata 
bisognerebbe che fosse emendata così : « I segre-
tari aventi grado di ingegneri capi possono riferire 
senza voto. » 

ERGOLB. Con voto consultivo. 
Voci. No. 
ERCOLE. Sì : con voto consultivo. 
PRESIDENTE. Prego la Commissione di voler dire 

il suo avviso intorno a questi due emendamenti, 
ano soppressivo dell'onorevole Cavalletto, l'altro 
aggiuntivo dell'onorevole ministro. 

CAVALLETTO. Mi associo alla proposta dell'onore-
vole ministro. 

PRESIDENTI. E per conseguenza ritira l'emenda-
mento soppréssivo che aveva proposto? 

CAVALLETTO. Lo ritiro. 
MARCilIORI, relatore. L'aggiunta proposta dall'o-

norevole ministro era già stata concordata con la 
Commissione, quindi essa non può che accettarla. 

Non c'è più ragione di parlare dell'emendamento 
dell'onorevole Cavai letto,- perchè mi pare che l'ab-
bia ritirato. Devo dire però che gl'ingegneri ordi-
nari, quando sono anziani, possono fungere egre-
giamente da segretari delle sezioni del Consiglio 
con piena competenza. E ciò è bene che sia, perchè 
degli ingegneri capi ce n'è sempre uno scarso nu-
mero, e non sempre si può disporne pel Consiglio 
superiore. 

PRESIDIATE. Onorevole relatore, la prego di limi-
tarsi ad esporre il suo avviso sull'emendamento 
proposto dall'onorevole ministro. 

MARCHIORI, relatore. Ho già detto che l'accettiamo. 
PRESIDENTE. Favoriscano allora dirmi com'è for-

mulato, perchè non mi fu trasmesso. 
1ARCHI0RI, relatore. (Dettando al presidente) « I 

segretari aventi grado d'ingegneri capi possono ri-
ferire senza votò deliberativo. » 

PRESIDENTE. Dunque l'aggiunta concordata fra il 
ministro e la Commissione sarebbe la seguente : 

« I segretari con grado di ingegneri capi possono 
riferire senza voto deliberativo. » 

È così ? 
B1ARCE10RI, relatore. Benissimo, perfettamente. 
PRESIDENTE. Verremo ai voti. 
Metto ai voti l'aggiunta concordata fra il ministro 

e la Commissione. Chi l'approva è pregato di al-
zarsi. 

(È approvata.) 

Rileggo l'intero articolo 12 con questa aggiunta: 
« È segretario capo del Consiglio superiore un 

ingegnere capo dei genio civile, dal quale dipende 
tutto il personale addetto alla segreteria del Con-
siglio. 

« Il segretario di ciascuna sezione è un ingegnere 
capo o un ingegnere ordinario di l a classe. 

« I segretari con grado d'ingegnere capo possono 
riferire senza voto deliberativo. » 

(È approvato.) 
« Art. 18. Alle adunanze generali, ed a quelle 

delle sezioni del Consiglio superiore, il ministro può 
delegare commissari per dare informazioni sugli 
affari da trattarsi. Intervenendo personalmente, il 
ministro presiede l'adunanza. » 

(È approvato.) 
« Art. 14. Un regolamento, approvato per reale 

decreto, stabilisce le norme per le ispezioni ordina-
rie di circolo e per le straordinarie, per l'ordina-
mento interno del Consiglio superiore, e per gli uf-
fici del genio civile, a 

CAVALLETTO. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
CAVALLETTO. Io vorrei che fosse chiarito che cosa 

s'intende per ispezioni straordinarie. Si è parlato 
poco fa delle ispezioni speciali, e io vorrei che an-
che qui fosse detto ispezioni speciali. 

MINISTRO DEI LAVORI PUBBLICI. Va bene. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole re-

latore. 
MARCHÌORI, relatore. La Commissione accetta l'e-

mendamento dell'onorevole Cavalletto. 
PRESIDENTE. L'onorevole ministro, l'accetta? 
MINISTRO BEI LAVORI PUBBLICI. Accetto. 
PRESIDENTE. Dunque metto ai voti l'emendamento 

dell'onorevole Cavalletto il quale consiste nel so-
stituire alle parole : « e per le straordinarie, » le 
altre : e e per le speciali, » emendamento accettato 
dal Ministero e dalla Commissione. 

Coloro che l'approvano, vogliano alzarsi. 
(È approvato.) 
Rileggo l'intero articolo 14 così emendato : 
« Un regolamento approvato per reale decreto, 

stabilisce le norme par le ispezioni ordinarie di cir-
colo e per le speciali, per l'ordinamento interno del 
Consiglio superiore, e per gli uffici del genio civile. » 

(È approvato.) 
« Capo II. Gradi, classi, stipendi e indennità del 

personale, — Art. 15. li personale tecnico del genio 
civile si distingue in personale superiore, ed in per-
sonale subalterno a dipendenza del primo. » 

COLMANTI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
C0LA1ANM. Debbo fare una semplice raocoman-


